
           COMUNE DI RIMINI
             - Segreteria Generale -

DELIBERAZIONE ORIGINALE DI CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. : 7 del 08/03/2018

Oggetto : MODIFICA DEL "REGOLAMENTO PER LA REALIZZAZIONE DELLE 
PARI OPPORTUNITÀ FRA UOMO E DONNA" 
 

L’anno duemiladiciotto , il giorno otto del mese di Marzo , alle ore 19:05 , con la continuazione 
nella sala consiliare del Comune di Rimini, previo avviso scritto notificato ai sensi e nei termini di 
legge a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta di 1^ convocazione.

Per la trattazione dell’argomento all’oggetto indicato, risultano presenti:

Consiglieri Comunali Pres,/Ass, Consiglieri Comunali Pres,/Ass,

1 Gnassi Andrea Assente 18 Magrini Juri Presente

2 Bellucci Andrea Assente 19 Marcello Nicola Assente

3 Bellucci Giorgia Presente 20 Mauri Cristiano Presente

4 Bertozzi Simone Presente 21 Mauro Gennaro Presente

5 Camporesi Luigi Presente 22 Muratori Mirco Presente

6 Casadei Giovanni Presente 23 Pasini Luca Presente

7 Corazzi Giulia Assente 24 Pecci Marzio Presente

8 De Leonardis Daniela Presente 25 Petrucci Matteo Presente

9 Di Natale Barbara Presente 26 Piccari Enrico Presente

10 Donati Sara Presente 27 Renzi Gioenzo Presente

11 Erbetta Mario Assente 28 Spina Carlo Rufo Assente

12 Falcioni Milena Presente 29 Trombetta Diana Presente

13 Frisoni Davide Presente 30 Vinci Barbara Presente

14 Frisoni Lucilla Presente 31 Zamagni Marco Presente

15 Gianfreda Kristian Presente 32 Zilli Filippo Presente

16 Grassi Fabio Presente 33 Zoccarato Matteo Presente

17 Grotti Carlo Assente

Totale presenti n. 26 - Totale assenti n. 7

Presiede Donati Sara nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO .

Partecipa Bellini Alessandro in qualità di Vice Segretario Generale .
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OGGETTO: Modifica del "Regolamento per la realizzazione delle Pari Opportunità fra uomo e donna".

Il Presidente del Consiglio Comunale Donati, pone in trattazione la proposta deliberativa n. 9 del 
13.02.2018 di seguito trascritta:

“OGGETTO: Modifica del "Regolamento per la realizzazione delle Pari Opportunità fra uomo e 
donna".

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che il Regolamento per la realizzazione delle Pari Opportunità fra uomo e donna, 
approvato con deliberazione di C.C. n. 12 del 23/01/1992, controllata con parziale annullamento dal 
CO.RE.CO. nella seduta del 26/05/1992 con prot. n. 1715 e successivamente modificato con delibera di 
C.C. n. 102 del 27/10/2011, prevede all'art. 4 l'istituzione della Commissione per le Pari Opportunità;

RICHIAMATA la Delibera di Giunta Comunale  n. 31 del 07/02/2017 con la quale, ai sensi dell'art. 4 
del su citato Regolamento, vengono nominati i componenti di diritto e i membri designati dai Gruppi 
Consiliari, della Commissione Comunale per le Pari Opportunità che  rimane in carica per la stessa 
durata del Consiglio Comunale;

RILEVATA, da parte dei membri della Commissione, la necessità di apportare modifiche di carattere 
tecnico al Regolamento della Commissione Pari Opportunità attualmente in vigore, per consentire alla 
Commissione una più efficace operatività;

RITENUTO quindi di apportare le seguenti modifiche, approvate dalla Commissione per le Pari 
Opportunità nella seduta del 10/11/2017:

– all'articolo 2: inserire il punto i) promuovere azioni contro ogni forma di discriminazione e di 
violenza legata al genere;

– all'articolo 4) sostituire il secondo e il terzo paragrafo con i seguenti:
“Entro 120 giorni dalla convalida degli eletti la Giunta provvede alla nomina della Commissione, 
in base alle designazioni comunicate dai singoli Capigruppo al Sindaco.
L’integrazione della Commissione per eventuali designazioni pervenute successivamente alla 
scadenza di cui al punto precedente e la sostituzione dei componenti dimissionari, rinunciatari, 
revocati o sostituiti verrà assicurata dalla Giunta Comunale con la stessa prassi della nomina.”

– al punto 3 dell'articolo 6): togliere la frase “Per la validità delle sedute dovrà essere presente 
almeno la metà dei componenti la commissione P.O.”

– all'articolo 6) aggiungere il punto 7) così formulato “Qualora un/una componente sia assente, 
senza motivazione, a 3 sedute consecutive, il Presidente, sentita la Commissione, potrà attivare la 
procedura per la sua sostituzione, previa comunicazione all’interessato ai sensi dell’art. 7 e 10 
della L. 241/90, con le modalità previste al precedente art. 4.

VISTO il nuovo testo regolamentare così come risulta dalle rettifiche apportate e che costituisce parte 
integrante e sostanziale della presente deliberazione (allegato A);
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Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile U.O. Gestione amm.va e contabile del Settore 
Servizi al Cittadino, ai sensi degli artt. 49, 1° comma e 147 bis, 1° comma, in ordine alla proposta di 
deliberazione di cui trattasi e dato atto che la stessa è stata sottoposta al Responsabile del Servizio 
Economico Finanziario ai sensi dell’art. 4 del vigente Regolamento di contabilità, allegato al presente 
atto;

VISTA la dichiarazione del Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell'art. 4 del Regolamento 
di Contabilità sull'irrilevanza contabile della proposta di cui trattasi, allegato al presente atto;

ACQUISITO il parere di legittimità del Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 5, comma 3, del 
Regolamento sui controlli interni approvato con Delibera di Consiglio Comunale n. 4 del 24/1/2013;

VISTO il parere favorevole espresso dalle I^ e V^ Commissioni Consiliari Permanenti nella seduta 
congiunta del 27.02.2018;

DELIBERA

1) di approvare il nuovo testo del "Regolamento per la realizzazione delle pari opportunità fra 
uomo e donna", nonché il relativo allegato, così come risulta dalle rettifiche apportate e che 
costituisce parte integrante e sostanziale della presente deliberazione (allegato A);

2) di dare atto che sul presente provvedimento è stato espresso favorevolmente il parere previsto 
dall'art.49 del Decreto Legislativo n. 267/2000, così come dettagliatamente richiamato nella 
narrativa;

3)  di dare atto che sul presente provvedimento e' stata espressa la dichiarazione del Responsabile 
del Servizio Finanziario, ai sensi dell'art. 4 del Regolamento di Contabilità sull'irrilevanza 
contabile della proposta di cui trattasi.

4) di disporre che il presente atto venga pubblicato all’Albo Pretorio on-line di questo Comune ai 
sensi dell’art.32 comma 1 della Legge 18 giugno 2009, n. 69;

5) di dare atto che il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Roberta Mazza Responsabile 
U.O. Gestione amm.va e contabile del Settore Servizi al Cittadino.”

------ **** ---------

Dichiarata aperta la discussione, si hanno i seguenti interventi:
il Vice Sindaco Lisi (Assessorato al Sociale, Sanità, Organizzazione e Personale, Politiche di Genere e 
della Casa); D.ssa Roberta Mazza (U.O. Gestione amministrativa e contabile Servizi Demografici); i 
Consiglieri: Renzi, Mauro, Spina, Piccari; il Vice Sindaco Lisi; sull'ordine dei lavorio il Consigliere 
Spina; per dichiarazione di voto i Consiglieri: Mauro, Renzi e Pecci.

Presenti n. 29 Consiglieri: Bellucci Andrea, Bellucci Giorgia, Bertozzi, Camporesi, Casadei, De 
Leonardis, Di Natale, Donati, Falcioni, Frisoni Davide, Frisoni Lucilla, Gianfreda, Grassi, Magrini, 
Marcello, Mauri, Mauro, Muratori, Pasini, Pecci, Petrucci, Piccari, Renzi, Spina, Trombetta, Vinci, 
Zamagni, Zilli e Zoccarato.
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Il Presidente del Consiglio Comunale pone ora in votazione l'emendamento presentato dal Consigliere 
Mauro, prot. n. 69053 del 08.03.2018 così formulato:
“Emendamento sostitutivo:
Articolo 4, comma 2°:
sostituire “entro 120 giorni” con “entro 60 giorni”.

Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio Comunale respinge l'emendamento in 
oggetto con il seguente risultato:
18 voti contrari (Consiglieri: Bellucci Giorgia, Bertozzi, Casadei, De Leonardis, Di Natale, Donati, 
Falcioni, Frisoni Davide, Frisoni Lucilla, Gianfreda, Grassi, Magrini, Muratori, Pasini, Petrucci, 
Piccari, Vinci e Zamagni), 8 voti favorevoli (Consiglieri: Bellucci Andrea, Camporesi, Mauri, Mauro, 
Pecci, Renzi, Zilli e Zoccarato); e 3 astenuti (Consiglieri: Marcello, Spina, e Trombetta), espressi dai 
n. 29 Consiglieri presenti.

Viene quindi posto in votazione l'emendamento sempre presentato dal Consigliere Mauro, prot. n. 
69052 del 08.03.2018 così formulato:
“Emendamento aggiuntivo:
Articolo 4, dopo il 4° comma:
Le sedute della Commissione sono pubbliche, il luogo e l'orario dei lavori sarà pubblicato sul sito 
istituzionale”.

Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio Comunale respinge l'emendamento in 
oggetto con il seguente risultato:
18 voti contrari (Consiglieri: Bellucci Giorgia, Bertozzi, Casadei, De Leonardis, Di Natale, Donati, 
Falcioni, Frisoni Davide, Frisoni Lucilla, Gianfreda, Grassi, Magrini, Muratori, Pasini, Petrucci, 
Piccari, Vinci e Zamagni), 10 voti favorevoli (Consiglieri: Bellucci Andrea, Camporesi, Marcello, 
Mauri, Mauro, Pecci, Renzi,  Spina, Zilli e Zoccarato); e 1 astenuto (Consigliere  Trombetta), espressi 
dai n. 29 Consiglieri presenti.

Infine il Presidente del Consiglio Comunale pone in votazione l'emendamento presentato dal 
Consigliere Renzi, prot. n. 69055 del 08.03.2018 così formulato:
“Emendamento aggiuntivo:
Ultimo periodo art. 6 comma 7
Qualora un componente la Commissione sia impedito a partecipare ad una seduta della Commissione 
motivando l'impedimento, può delegare, assieme al proprio Capogruppo Consiliare, un'altra persona a 
partecipare ai lavori della Commissione”.

Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio Comunale respinge l'emendamento in 
oggetto con il seguente risultato:
18 voti contrari (Consiglieri: Bellucci Giorgia, Bertozzi, Casadei, De Leonardis, Di Natale, Donati, 
Falcioni, Frisoni Davide, Frisoni Lucilla, Gianfreda, Grassi, Magrini, Muratori, Pasini, Petrucci, 
Piccari, Vinci e Zamagni), 8 voti favorevoli (Consiglieri: Bellucci Andrea, Camporesi, Mauri, Mauro, 
Pecci, Renzi, Zilli e Zoccarato); e 3 astenuti (Consiglieri: Marcello, Spina, e Trombetta), espressi dai 
n. 29 Consiglieri presenti.

Si omette la discussione, che risulta dalla registrazione della seduta.
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Indi, il Presidente del Consiglio Comunale Donati, vista la proposta deliberativa sopra riportata, 
esaurita la trattazione dell'argomento, lo pone in votazione.

Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio Comunale approva il testo nella 
formulazione proposta con il seguente risultato.

Presenti Nr. 29

Votanti Nr. 29

Favorevoli Nr. 21 Consiglieri: Bellucci Giorgia, Bertozzi, Casadei, De Leonardis, Di 
Natale, Donati, Falcioni, Frisoni Davide, Frisoni Lucilla, 
Gianfreda, Grassi, Magrini, Marcello, Muratori, Pasini, Petrucci, 
Piccari, Spina, Trombetta, Vinci e Zamagni

Contrari Nr. - -

Astenuti Nr. 8 Consiglieri: Bellucci Andrea, Camporesi, Mauri, Mauro, Pecci, 
Renzi, Zilli e Zoccarato
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  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO   IL VICE SEGRETARIO GENERALE

 Donati Sara  Bellini Alessandro


